



阿根廷队战胜巴西队重回美洲之巅 二十八年等待,终于破茧成蝶

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵

足球界的克里斯·保罗?

今年34岁的梅西,已经是第五次披上蓝白战衣出征美洲杯,而前四次出征,潘帕斯雄鹰都是饮恨而终。

而作为球队领袖的梅西总是被冠以“悲情英雄”的名号。这场比赛以前,梅西职业生涯已经坐拥37座冠军奖杯,但却没有一个是代表阿根廷成年国家队所得。每逢国家队的大赛,梅西都没能率领阿根廷队夺冠。相当长一段时间里,一些对梅西颇有微词的阿根廷球迷也习惯于把一句话挂在嘴边——“世界上有两个梅西,一个是巴萨的梅西,一个是阿根廷的梅西”。

早在2005年,梅西就帮助阿根廷青年队夺得世青赛冠军,2006年世界杯,仅有18岁的梅西获得入选国家队的机会。他在16强对战墨西哥的比赛中替补出场,成为球队晋级的关键力量。可惜随后的八强战,因为主帅用人偏于保守,梅西未能获得出战机会,阿根廷也点球惜败于德国止步八强。2008年又在北京奥运会上带领阿根廷国奥队夺冠,但在成年国家队层面,此前他从未获得过国际大赛金杯。他甚至放出了退出国家队的狠话,或许是因为无法割舍对蓝白球衣的眷恋,也或许是因为心里从没有放弃过对国家队冠军的执念,梅西还是选择了坚守。在代表国家队出场的第156场比赛后,他终于捧起了一个洲际冠军奖杯。

梅西的经历,让人不由得想起了NBA中那个36岁的老将克里斯·保罗。不得不说,这两人总有些异曲同工的感觉,36岁的保罗在木地板上苦苦追寻着自己的第一座总冠军奖杯,而34岁的梅西终于在绿茵场上收获了自己第一个属于国家队的冠军,打破了所谓的“宿命”。在梅西捧起美洲杯冠军之后,国际足联的世界杯官方账号甚至已经开始为明年的世界杯造势:“2022年世界杯,将会属于梅西吗?”

终场一声哨响,梅西直接跪倒在地,难以置信冠军就近在眼前。“这(夺冠)很疯狂,我感到莫名的幸福,以前我都不得不悲伤地离开,但我知道总有一天它(冠军)会来。”梅西在赛后采访时说道。7月11日,美洲杯决赛,阿根廷1:0战胜巴西夺冠。这是阿根廷时隔28年重新回到美洲之巅,更是梅西首次带领国家队在大赛上折桂。



梅西与队友一起庆祝夺冠。新华社发

血与汗铸成的奖杯

本届美洲杯,对于梅西来说,或许是他的最后一届。而这一次的如愿以偿,梅西付出的不仅是汗水,还有鲜血。首战梅西直接任意球破门,帮助阿根廷1:1战平智利。尽管没能赢球,不过面对老对手,梅西用自己的进球给出回应。

次战乌拉圭,梅西虽然没有进球入账,但他贡献了关键的助攻。已经34岁的老将在场上不遗余力地奔跑,汗水一次又一次湿透了战袍,这个老将把对足球的热爱发挥得淋漓尽致。

八强对战厄瓜多尔,梅西送出两个漂亮的助攻帮助球队取得

领先。虽然在最后时刻,主裁判在VAR的“纠正”下,取消了阿根廷的点球机会,改判任意球,但梅西把握机会直接射门,帮助阿根廷3:0获得胜利。

半决赛面对哥伦比亚,梅西先是在开场就助攻队友劳塔罗先拔头筹。而在下半场,对手粗野的犯规让梅西脚踝受伤。不过即便鲜血染透了球袜,梅西还是坚定地出现在点球点前,成为点球大战第一个操刀主罚者。即使受伤他仍然将皮球送入网内,给全队吃下了定心丸。

决赛中面对老对手巴西更是一场硬仗。在巴西队的历史上,他们曾经5次以东道主身份参加美洲杯,结果5次都是捧起了最后的

冠军,堪称该项赛事上的最强东道主。决赛前,巴西总统博索纳罗甚至放出狂言:“我现在提前揭晓比赛结果,5:0(巴西队获胜)。”这次阿根廷人没有让巴西得逞,尽管迪马利亚打入全场唯一进球,不过梅西依旧是阿根廷的唯一领袖。阿根廷主帅斯卡洛尼透露,梅西腿筋有伤,半决赛和决赛他都是带伤上阵踢满全场。“梅西或许很累,但你很难不指望他。”为达成赢得美洲杯冠军的梦想,梅西在场上付出了一切。

梅西终成美洲杯主角

7场比赛梅西共计打进4球,贡献5次助攻,在美洲杯射手榜和

助攻榜上都排在首位。赛后梅西坐在球场内与家人通过手机进行视频连线,终于赢得国家队大赛冠军的阿根廷巨星露出了笑容,他骄傲地向家人展示美洲杯金牌。此时的他,开心得像个孩子。

这块沉甸甸的金牌,承载着梅西十五载的梦想,此外,梅西还获得金球奖和金靴奖。这一天,他终于成为了球场的主角,不再是之前那个在领奖台匆匆走过的“悲情巨星”。即便是巴西媒体都认为,梅西成为本届杯赛的最佳球员当之无愧,甚至称这届比赛为“梅西的杯赛”。美洲杯已经收入囊中,而2022年的世界杯正在走来,梅西会不会向着下一个世界冠军发起冲击?

不负足球,梅西等到了他的“天使”



滋滋曰球

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

毋庸置疑,1986年到1990年,世界足球是属于阿根廷的。因为那时的“蓝白军团”拥有当时最杰出的球星马拉多纳。不过,随着马拉多纳状态的下降,阿根廷队再也无法享受到站在世界足坛之巅的感觉。1991年和1993年,他们连续两次获得了美洲杯,当时的人们谁也不会想到,这会是“潘帕斯雄鹰”28年来最后的绝唱。

那时的梅西,还是一个坐在

电视机前观看比赛的孩子,直到2007年他首次代表国家队参加美洲杯,也没有多少人会把他与今后十几年来阿根廷队的命运紧紧地联系在一起。

时光孕育了当今足坛的“绝代双骄”。五年前,C罗率领葡萄牙队获得了欧洲杯冠军,使得他在与梅西的绝世之争当中再一次胜出,因为当年的梅西又一次冲击美洲杯桂冠失利,依旧无缘自己的首个成年国家队冠军。如果那一次,梅西真的狠心退出了阿根廷队,然后,就真的没有然后了。

五年的时间彻底把梅西从一个青年雕琢成了一个大叔。这一次,对于已经处于职业生涯末期的他来说,也许就是最后一次美

洲杯了。而梅西也足够珍惜难得的机会,在决赛开始前,他已经有了四粒进球和五次助攻,可以说,阿根廷队是凭借着他的手之力被带进了决赛。

但是,美洲杯决赛的重量可不是其他比赛所能比拟的。再加上又遇到老对手巴西队,这一场的较量,含金量不逊于世界杯决赛。

可是,早早坐在电视机前的球迷没有看到高质量的对抗。两支本该传承着南美灵动足球的队伍,却用野蛮的推搡和绊摔向对手宣告,这场无关什么荣誉,只和获胜有关。

当内马尔拿球时,基本上都有两到三名阿根廷队球员上去防守,方法简单粗暴到不忍直视,就

是将他摔倒在地。而巴西队也用重兵看守着梅西,整场比赛,梅西完全被废,只要触球就只剩下倒地的命运。

但是,第21分钟阿根廷队的德保罗后场长传球送给右边路快速插上的迪马利亚,对方后卫阻截出现失误,迪马利亚拿球后左脚挑射入网,为阿根廷队打进了唯一的进球。我们知道,迪马利亚的外号是“天使”,这一天,他就是梅西一直苦苦等待的“天使”,尽管他俩已经相识快20年。

梅西太渴望这座奖杯,在比赛最后,他获得的单刀球机会就是因为他的激动、兴奋甚至有点恐慌,最后脚踩在球上错失了用自己的力量去彻底终结一段宿命的机会。不过,已经足够了,他不

负足球,终于等到了高举美洲杯奖杯的这一刻。

当梅西身穿阿根廷蓝白球衣时,我们经常看到的场面是他的沮丧、叹气,甚至是呕吐与哭泣。但是这一次,曾经在各大决赛后黯然神伤的梅西,终于露出了灿烂的笑容,满脸净是欢乐和享受。我们喜欢这个样子的梅西,永远都是。

而就在阿根廷队庆祝胜利时,我们看到了掩面哭泣的内马尔,是的,竞技足球的残酷在这一刻再次露出狰狞的面容。不过,内马尔依旧年轻,而巴西队志存高远,明年的世界杯才是他们奋斗的终极目标。祝梅西与内马尔好运,明年的世界杯,又会是谁笑到最后呢?